

oca, deși producția grăului în anul acesta a fost destul de mulțumitoare. — Sărman popor suveran!

În Iași, în locul „Stafeti”, apare „Liberalul”. E aci numai o schimbare de firmă, fondul e tot același.

„Liberalul” din Iași află, că într-o comună din județul Iași s'au descoperit 20 desertori și că justiția militară a și pus mână pe ei.

Lucrul ciudat este, că se zice, că proprietarul moșiei i-ar fi asigurat că dacă se vor tocni ca argații la el, atunci garantează de a-i scăpa de pedeapsă.

VIRTUTEA MILITARĂ.

Medalia *Virtutea Militară* a fost instituită, pentru a răsplăti pe sergenții cari au un serviciu neîntrerupt de 12 ani împliniți, precum și spre a recompensa faptele meritorii de curaj și devotament ale militarilor în genere. Înaintea războiului, această medalie s'a acordat și pentru serviciul de 12 ani și pentru fapte meritorii în timp de pace, de aceea și forma ei s'a hotărât a fi aceea a medaliei comemorative. Prin război însă, valoarea faptelor meritorii de curaj și devotament au dobândit o altă însemnătate, și această medalie, păstrând aceeași formă, nu constituie un semn destul de distinctiv pentru a replăti virtuțile militare ce s'au manifestat pe câmpul de bătae. De aceea dar forma și dimensiunile *Virtutei Militare*, acordată pentru fapte de curaj și devotament în timp de război, vor fi cele cuprinse în descrierea următoare, apărută azi în gazeta oficială și însoțită de un decret domnesc:

Medalia se compune din o cruce cu patru ramuri de argint pentru grade inferioare, și de aur pentru ofițari. Dimensiunile crucei sunt cele următoare: 35 mm. de la o estemitate a unei ramuri până la cea-altă. 1 1/2 mm. grosimea crucei pretutindenea. 13 mm. lățimea ramurilor crucei către exterior. 7 mm. lățimea ramurilor către interior lângă medalion; impregiurul ramurilor pe margine și pe amândouă fețele crucei se află o ciselură mată în lățime de 1 1/2 mm. care contornează crucea terminându-se la medalionul din centru. Metalul crucei atât pentru grade inferioare precum și pentru ofițari este cu luciu, afară de ciselura de pe margine. În mijlocul crucei și făcând parte dintr'nsa se află un medalion rotund de același metal ale căruia dimensiuni sunt cele următoare: 17 mm. diametru medalionului. 2 1/2 mm. grosimea sa. Marginile acestui medalion pe amândouă fețele sunt rădicate în relief de 1/2 mm.; pe una din fețe se află efigia Domnului cu inscripțiunea, de giur impregiur, *Carol I, Domn al României*, lungimea literilor de un mm.; pe cea-altă față se află inscripțiunea: *Virtutea Militară*, în 2 rânduri, și literile având aceleași dimensiuni ca acelea de pe față cea-altă.

Acest medalion în toate părțile sale cu efigia și inscripțiunii va fi mat; între ramurile crucei și la o distanță de 2 mm. de estemitățile esteriore ale ramurilor crucei se află o coroană de stejar concentrică cu medalion și la o distanță de 2 mm. de marginile medalionului; dimensiunile coroanilor de stejar sunt cele următoare: 3 1/2 mm. lățime, 1/2 mm. grosime la margine. 1 mm. grosime în mijloc. Coroana de stejar va fi mat. — D'asupra ramurei superioare a crucei se află fixat un inel mic rotund care servă pentru fixarea medaliei prin panclă, diametru este de 12 mm., grosimea sa este de 1 1/2 mm. Acest inel va fi de același metal ca restul medaliei, fiind luciu.

Această dispozițiune nu schimbă intru nimic

regulamentul decretat în 1872, nici forma medaliei *Virtutea Militară* acordată conform aceluși regulament pentru timpul de pace.

DIN AFARA

Din desbaterile parlamentului francez.

În ședința de la 6 Decembrie a Camerei franceze, deputatul Soubeyran constată *marele esport de aur*, vorbește despre proiectul guvernului italian de a desființa cursul forțat și întreabă pe guvern ce măsuri are de gând să ia, față cu *primejdia eșirei aurului din țară*.

Ministrul Magnin recunoaște imputinarea aurului și drept cauză densul relevă faptul, că în urma slabei recolte din țara noastră, importul Franței este mai mare decât esportul și numeroase capitale franceze se află alocate în străinătate. El va apăra efectivul număr al Băncii prin urcarea scontului și prin edarea de bilete de câte 100 de franci. *Constată apoi aventul industriei și prisosul aurului ce circulează în Franța, care s'ar urca la 5 miliarde*.

Soubeyran răspunde, că actuala situațiune bănească este mulțumitoare, dar că trebuie să se țină samă de dificultățile ce vor rezulta din hotărârile Germaniei și ale Americii. Apreciază apoi fluctuațiunile valorii între aur și argint și semnalează urmările scăderii prețului argintului în Germania, pe care o numește neînțeleaptă, precum și urmările aprecieții amortisării a datoriei americane. Lipsa de aur va deveni mai mare, căci bumbacul și cerealele americane nu vor mai putea fi plătite în valoare americană. Densul consiliază dar pe Franța să ia inițiativa la niște negocieri monetare cu Germania și America, spre a stabili un mediu comun în raporturile monetare dintre acestea țări, ceea ce va prui în deosebi foarte mult comerțului.

În Senat, profesorul și istoricul Henri Martin, dobândește, cu ocazia desbaterilor bugetului instrucției și frumoselor arte, un credit de 30,000 fr., spre a se putea păstra pietrele megalitice, ce se găsesc încă în mare număr, în deosebi prin Bretagne și sunt nespuse de prețioase pentru cercetările istorice, dar cari cad adesea pradă neștiinței țăranilor.

Lafont de Saint-Mur întreabă tot în Senat, dacă noua linie ferată, care va împreuna Franța cu Italia, e mai bine să treacă prin muntele Simplon sau prin Mont-Blanc. Ministrul Carnot răspunde, că această linie nu-o să treacă nici prin Simplon nici prin Mont-Blanc, dar printr'un alt loc, pe unde va paraliza cu desăvârșire linia nefrancesă a St. Gothardului și va aduce Franței cele mai mari foloase economice și strategice. Locul însă pe unde are să treacă această linie, e de o cam dată un *secret de stat*.

Clericalul *Berenger* interpelează pe guvern, pentru ce a depărtat din posturile lor pe călugărițele, cari propuneau până acum în scoalele fetelor de ofițeri, și le-a înlocuit cu profesoare laice? Ferry răspunde, că ceea ce a făcut, a fost în drept să facă.

Resboiul în America de meazăzi.

America de meazăzi e în primejdie, să se vază în curând incinsă întreagă de flăcările resboiului.

Chili și Peru, neobosiții beligeranți, cari să omoară fără cruțare mai bine de un an de zile, nu au putut să incheie pace. Chili cere prea mult Perului și acesta nu poate da. Resboiul va reincepe dară.

Aum însă vrea să se amestece în lupta și *Republica Argentina*, care are, încă de mult, de

și într'adevăr, după câți-va ani timpul de ispită pare a face loc unor zile mai senine. Poporul suveran s'a săturat de domnia vighilor și cheamă la guvern pe tori. Ferrars aleargă la Londra, pe jumătate însă este deja uitat. În vreme ce trăise retras și strimtorat de lipse, alți oameni, oameni noi, i-au ocupat locul. Nu, nu o să fie ministru de esterne, 'l se făgăduiește însă postul de guvernator general al Indiei. Nici făgăduiala aceasta nu ține mult, căci alții, ce dobândiseră în lupta pentru resturarea guvernului dușman merite mai mari, potfesc acel'asi post. 'l se oferă o altă colonie și până când se leagă în chibsură dacă trebuie să-o primească sau nu, și aceasta s'a dat altuia. În acel'asi chip a treia, a patra și cea mai de pe urmă — până când, în sfârșit, e atât de fericit — să poată dobândi fiului său, care era acum de șai-sprezece ani, modesta funcție de copist într'un birou a'l ministerului de finance. Astfel omul, care plecase de acasă, spre a se pune în fruntea Angliei sale, în cel mai rău cas, a'l Indiei, se întoarce în mijlocul familiei sale — cu... numirea fiului său ca copist într'un birou de comptabilitate.

Familia Ferrars nu poate suferi aceasta ultimă lovitură. Despărțirea de fiul ei, mai vârtos însă conștiința, că nenorocit o să fie avisat acum să lupte toată viața, într'o pozițiune umilită, pentru câștigarea pânei de toate zilele, sdruncină ființa întreagă a nefericitei mume, care nu'și perduse, până atunci, nici-odată curajul. O altă femeie curajoasă a răsărit însă în familie. E Myra, care, fată mare acum, n'a renunțat încă la speranțele sale. Ea aduce a-minte fratelui ei, că datorită lor, a amândorora,

refuț niște daraveri cu guvernul chilian. Ea va da ajutor Perului. Pentru cazul acesta amenință însă să intre în foc și Brasilia, și anume pentru Chilieni. Senatul acesteia a votat deja 5 milioane de *milreis* pentru eventuala campanie. După începerea resboiului Senatul promite să acorde și alte credite.

A TREIA CONFERINȚĂ A D. MAIORESCU

LOGICA

MERCURI 8—9 ORE SEARA.

Se știe că Logica este știința care ne arată legile, în virtutea cărora, se pot alcătui argumentele juste, legitime, sănătoase. Argumentarea este tainica lucrare a inteligenței, care învederează cum o *idee* relativ nouă este cuprinsă în alte idei cunoscute de mai înainte.

Nu mai rămâne îndoială dar, că elementele cari se imbuca, se încheiează, și se leagă între ele pentru a clădi argumentarea, sunt ideile.

Ce este ideea? Care e cuprinsul, care e valoarea acestui cuvânt „idee”? Limba noastră, atât de mult chinată până mai deunăzi, ne apucând în destul pe poteca dreaptă, în științele abstracte nu și-a închegat înțelesul hotărât al cuvintelor. La noi cuvântul *idee* are numeroase înțelesuri. Ast-fel bunioară, când privesc un paralelogram, nervii opticii mi transmit imaginea formei, mărimii, poziției, culorii laturilor acelei figuri geometrice, și această senzație, se numește la noi, de florile mărului, idee; dacă, după ce l'am privit câtă-va vreme, închid ochii imaginea lui rămâne în creier, acest fenomen, se numește carăși idee; dacă am privit în osebite timpuri, împrejurări și locuri mai multe paralelograme: mai mari, mai mici, mai prost sau mai bine lucrate, din ceea ce am privit, din suma impresiunilor, din raportul, din legătura imaginilor, rezultă pentru o minte sănătoasă, o imagină abstractă, o sintesă a tot ce e comun și de esență la toate paralelogramele, acest fenomen mintal este închis ear în cuvântul „idee”; dacă în fine, înșirăm însușirile paralelogramului, dacă spunem și susținem un adevăr relativ la paralelograme, printr'un șir de argumente, dacă bunioară afirmăm, că „paralelogramele au în suprafața lor”, căpătăm despre acesta figură geometrică *idee* în formă de propozițiune, în formă de *judectă*. Ei bine, de cercul ideilor din urmă e vorba în logică, de ideile numite *judectă*.

După această lămurire ușor se poate forfecă înțelesul argumentării, ușor se poate preciza în formă și în fond, putând zice, fără sfială că nu vom fi înțelegi, că argumentarea este o lucrare, o industrie secretă a minții noastre, care ne învederează cuprinderea unei *judectă* noi în altele vechi, și chipul cum *judecata* nouă se poate plămădi din cele cunoscute.

Dar ori-ce *judecată* nu se formează de cât din incatenarea cuvințioasă a noțiunilor, a acestor cunoștințe elementare. Noțiunile, ori-cât s'ar părea de modeste în înfățișarea lor, este fundamentul trainic și unic al teoriei logice, al oricărui monument pur intelectual. Fără noțiuni: nici o *judecată* cu putință; fără *judecăți*: omul ar discuta și azi hoitul fiarelor sălbatice.

Ce este noțiunea? Cum se naște în mîntea noastră acest element atât de fundamental?

Să ne închipuim un copil ca de vr'o 4, 5 ani, care a început s'o rupă la vorbă; părinții, or *dădaca*, or *madama*, îl arate pe fratele său mai mare, și 'l zice, acesta e *fratele* tău. Copilul stă pe gânduri și vorba *frate*, sunurile acestui cu-

este să ridice din nou splendoarea familiei.

— Veți dobândi iarăși mărirea — zice ea fratelui ei; într'un chip sau într'altul, căci ești născut pentru mărirea. Veți găsi prietini în viață și acești prietini vor fi femei.

Proprie vorbind, această profecție este cheia întregii acțiuni a romanului, precum netăgăduit este, că Myra e, în realitate, în mai multă priviri figura de căpetenie a operei de cât Endymion. „Veți găsi în viața prietenii și acești prieteni vor fi femei.” Mai în fie-care roman de a lordului Beaconsfield găsim o frasă amaloagă acesteia. „Sufletul plin de presimțire a'l femeii — precum se exprimă în „Henrietta Temple” — nu lipsește nici unuia din eroii săi, și necontenit vedem pe autor repetând ceea ce au făcut femeile spre a ridica pe alesul inimii lor pe cele mai inalte trepte ale gloriei. Ba, după el, nici o dată nu a ajuns cine-va mărirea poetului, nici o dată nu s'a făcut nemuritor și — ceea ce autorul prețuește mai mult de cât orice — nici o dată nu a putut să dobândească un portofoliu ministerial, fără a fi avut incurajarea unei femei grave și iubitoare.

Intr'adevăr Endymion dobândește mărirea pentru care a fost născut și mai pe sus de toate dobândește „prieteni”, ce sunt femei”. Și mai mult încă: femeile singure sunt urzitoarele norocului său.

Primul loc între acești prietini el va ocupa tot de-a-una Myra. Ea nu cunoaște, în viața sa, altă misiune, de cât cea de a lucra pentru fericirea fratelui ei, și pentru acest scop ea jătrfește toate cele alalte sentimente, cu o încăpăținare, care nu o face tocmai atragătoare.

Mumă-sa a murit, sfărâmată de durere, lăsân-

vent, și deșteaptă în minte imaginea fratelui său: cu păr brun, oches și smead, cu surtuc negru și lustruit, cu ochelari pe nas, dacă poartă, cu o voce ascuțită, cu frezură în păr, etc. Pentru acest copil vorba „frate” va desemna numai pe fratele său, cu toate însușirile lui, calități sau defecte, cu toate împrejurările în care'l cunoaște, și nici cum nu'l va veni să creadă că acest cuvânt ar mai coprinde și pe un alt individ, afară de acela pe care 'l știe el. Numai târziu, spre marea lui mirare, aude că copilul de peste drum are și el un *frate*, atunci imaginea ce 'l înfățișează vorba „frate” începe a se desbrăca de însușirile fratelui său, de atâtea și atâtea nuanțe ce 'l însoțiau; apoi, dacă cu timpul aude că și tatăl său are un *frate*, părul cărunt or coliliu al unchiului său, și răpește poate ultima însușire de *tinerețe*, ce 'l mai însoția imaginea scormonită în minte de cuvântul *frate*.

Ast-fel incetul cu incetul, printr'un lung șir de experiențe, i se formează gândul de „copii ai acelorași părinți”, gând abstract, substract nematical, atunci când aude grăindu-se cuvântul „frate”.

Cuvântul *frate* nu'l mai deșteaptă în minte niște ochi ca mura, un păr castaniu, o voce forte, nu, nu'l mai deșteaptă nimic real, nimic hotărât, nimic material, ci un ce desmaterializat, esența comună tuturor fraților; această esență, care nu are nimic cu materia, alcătuiește *noțiunea*.

Noțiunea dar, nu poate reprezenta un obiect palpabil, un obiect al cărui trup s'ă găsim afară din noi, nu, ea este o roadă nematerială a minții noastre care rezultă din sublimațiunea esenței mai multor obiecte, lăsând la o parte osebiriile strimte și individuale.

Această procesiune a conștiinței care mână pe nesimțite de la obiecte materiale la noțiune, este o taină pentru fiziologie; poate că va veni vremea când se va spinteca această problemă, și năzuința omenească va fi satisfăcută și în această direcțiune.

Animalele prind imagini de obiecte, dar nu pot să 'și formeze noțiuni, dovadă e că în capul omului când se formează se simte îndată nevoia de a se fixa, de a se exprima, de a se cristaliza prin limbaj, ear la animale nu. Limbajul este putința de a exprima gândirea, de a arăta noțiunile ce se degajază în minte prin observarea mai multor obiecte. La început sunetele or fi stat în legătură cu obiectele, azi s'a pierdut această legătură.

Se vedem în treacă raportul între limbă și cugetare. Cuvântul este sensibilizarea noțiunilor, a unui proces așa de abstract, și în mersul propășirii omenești cuvântul se mlație, se modifică, nu numai din cauze fiziologice, dar chiar din firea inerentă între gândire și grai. Să ne închipuim cari puteau fi la început gândurile omului despre *om*. Știm cu toți că, în adâncimea trecutului, nici nu se visa de teoria darwiniană, omul se credea că a fost plămădit din lut dospit și din suflarea duhului peste el; de aci reese legătura dintre vorba *homo* și *huma*, dintre cuvânt și gândul ce avea omul de el însuși. Azi acel *h* dispăre și cuvântul *om* nu ne mai amintește lutul, de oare-ce credințele bătrânești, patriarhale sunt risipite de datele științei ce pot trunde din ce în ce în stratele societății.

Gândirea nu se exprimă, nu se sensibilizează numai prin grai dar și prin *scriere*. Sersul nostru, — nu e vorba de scrierea hieroglifică, — este sensibilizarea cuvântului auzit prin semne vechi. Citind semnele, grăim cuvântul, cuvântul auzit, deșteaptă noțiunea. Scopul dar unic al scrierei este de a ne da cuvântul pentru a transmite înțelesul noțiunii; înțelesul este scopul

*) Să nu rămăne nici-o îndoială despre aceasta? Eacă cea-ce nu ni se pare tocmai sigur.

FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 28 Noembre. —

2

O RECENSIUNE

ENDYMION

(Romanul mai nou al lordului Beaconsfield)

Această întorsătură însemnează desăvârșita ruină a familiei Ferrars. Mica Myra împărtășește acest eveniment fratelui ei, zicând că trebuie să se fi întâmplat ceva extra-ordinar, ceva infricosat: de știut nu știe anume ce, dar atâtea e sigură, că pe viitor nu vor mai dobândi nici un pont. Intr'adevăr, victoria vighilor despoiasse pe gemenii Ferrars de cai lor de călărit și de multe altele încă. Ferrars e silit să renunțe la cariera politică, până ce partidul său va fi departe de putere și de funcții; el se retrage cu familia sa la o mică moșie, unde rămâne să ducă amărâta viață a unui arendaș serman. Nici în această singurătate însă, curajul nu părăsește pe regina de odinioară a saloanelor. Ea crește pe copii ei, acum ca și mai înainte, în ferma credință, că ursita lor este să dobândească bogății, vază, putere și pozițiunile cele mai inalte în stat și în societatea Marii Britanii. Ea singură păstrează încă neclintit în inima bărbatului său curajul.

du'și soțul sêrac și desnădăduit, într'un felu de stare de nebulie. În acesteia împrejurări a-pare un mântuitor, ce e drept modest, dar cu toate acestea: un mântuitor. Niger Penruddok, fiul preotului din comună, tocmai chirotonit și el pentru cariera preotească, e prima achiziție ce face Myra. Deși — după spusa amicilor săi — e chemat a fi un mare profesor, un luceafăr a'l biserice, el preferă să renunțe la ori ce mărirea și să 'și închiză viața, ca preot, în micul sat a'l tatălui său, numai Myra să primiască a fi femeia sa. Bêtrânul Ferrars o conjură, să nu respingă pe acest mântuitor. Știm însă, că Myra și-a propus să nu 'și dea mâna decât unui membru al camerei lorilor, și ea n'a renunțat de felu la votul acesta. Tênerul, înamoratul preot e respins pentru fericirea sa și a lui. Bêtrânul Ferrars însă, isbit de atâtea nenorociri și de ingratițiunea ce-a suferit, se face propriul său omoritor. Ingenunchiată lângă cadavru tatălui ei, Myra jură din nou, că ea și fratele ei trebuie să reinalțe vechea strălucire a familiei. Toate peripețiile infricosate prin cari trecuse casa lor, nu o fac de cât să se incredințeze, că spre a isbuti, Endymion trebuie să proceadă în întreprinderile sale cu mai multa precauțiune și să câștige pe lângă glorie și avere.

(Va urma)

scrierei, — nici un alt scop nu poate avea, nici un alt scop rațional, legitim; plecând de la acest principiu lămurit și sănătos, pentru a atinge ținta scrierei, trebuie să ușurăm scrierea, s'o facem a ne comunica repede cuvintele, pentru că se dobândim limpede și ușor înțelesul lor; deci: atâtea litere câte sunete; numai ast-fel ne aflăm în terământul inteligenței. Etimologii și Gramaticii cari toată viața nu s'au ocupat de cât de gramatică, prin scrierea întortochiată ce susțin, prin admiterea mai multor litere pentru același sunet, prin înmulțirea desfrântă a formelor, ne depărtează de ținta scrierei: înțelesul.

Când omenirea se svârcolește în fața marilor probleme, când mințile luminate nu se mai ocupă de cât de incatenarea gândurilor pentru a răsi în doea în care stă înecat omenirea, etimologii și eclecticii se aruncă d'a curmezișul progresului, susținând o vorbire și o scriere năucă, făcând din extrinsecitatea lor ținta minții omenestii. Atunci când noi ardem de dorul de afla noțiunea, ei ne opresc în loc pentru a ne explica o formă greoaie a cuvântului scris; azi când omenirea legând noțiune de noțiune, incatenând judecata de judecată pentru ași atinge idealul său, acești campioni nesăbuiți vor să ne depărteze de ținta scrierei: înțelesul.

Cât de mare n'ar fi otrava unui general ce ar alerga într'un suflet, în tren, pentru a salva viața a sute de batalioane, când machinistului i-ar trăsii prin mințe se oprească mersul trenului pentru a-i explica toate piesele, toate șuruburile locomotivei!

Nu e timp și nu e cuviincios a incatena omenirea cu forme deșerte și a o depărta de ținta sa...

Aci incheie d. Maiorescu conferința sa, înecat de aplauze.

„STEAUA ROMÂNIEI“ ȘI D-I CONTA

D-I Conta este respins de tovarășii săi politici de ieri. Modul, cum decepționații moderați-liberali declară aceasta în organul lor „Steaua României“, mai vârtos după luminile răspândite de „Scrisoarea unui ministru“, este cu mult mai caracteristic și instructiv, de cât să nu'l reproducem.

Scrisoarea d-lui Conta — zic densii — este cel mai elocuent testimoniu de pauperitate ce s'a putut d'a singur, este cel mai trist și degustător specimen despre micșorătatea de suflet de care poate să fie capabil un om; și fiind-că noi credem că opiniunea publică este cu drept cuvânt interesată de a ști și de a cunoaște nu numai faptul isolat al acestei scrisori, dar încă și împrejurările cari se găsesc în strinsă legătură cu un asemenea fapt, vom pune de astă dată punctele pe i, și vom demasca opiniunea publică pe acel ce a abuzat de încrederea comitenților lui, într'un mod așa de nedemn!

D. V. Conta a ajuns în cameră ca port-drapel al liberalilor moderați. „Steaua României“ a fost singurul organ de publicitate care a știut să-l facă cunoscut opiniunii publice. D. V. Conta a ajuns la minister ca expresiunea cea mai curată a principilor liberal-moderaților numai mulțumită acestui grup liberal moderat, s'a știut d-lui face necesar în combinațiunea ministerială de astă vară. Prin urmare liberalilor-moderați și organului lor de publicitate datorește d. Conta lustrul reputațiunii sale de om cu caracter. Oricine va ceti însă scrisoarea d-sale, pe care o reproducem mai jos în întregul ei, se va convinge de sigur că numai caracter nu poate avea un om, care, pentru ași menaja bunele gri-

ții ale d-lui Brătianu, uită într'atâta ceea ce do-rește grupul său, în cât merge până a califica de prostie, conduita politică a partizanilor săi, insultând cu cinism ori-ce simț de demnitate din partea acestora.

Când bănuiești că sluga din casă te fură, cel mai potrivit lucru este să o concediezi pe dată și fără multă vorbă; când însă justiția umană surprinde pe făptaș asupra delicteului, și când societatea, alarmată și scandalizată de fără de legile delinquentului, caută să și dea socoteală de împrejurările cari pot să nu milite în favoarea sa; când, în fine, cel ce este victima unui abuz de încredere trebuie, în interesul moralei și a justiției sociale, să demaște și să confunde pe vinovat, nu noi vom fi aceia cari să păstrăm tăcere, ori câtă durere sufletească resimțim vădând astăzi ingenuchii și umiliți pe acela ce a fost singe din singele nostru și trup din trupul nostru!

Da! acest om, ridicat pe umerele unor amici sinceri și desinteresați, nu este de cât un *ambicios vulgar*; mai rău de cât atâta, el, depozitar al principiilor grupului liberal moderat, urzește înt'ascuns distrugerea acestui grup, procurând pentru această bani din fondul destinat pentru interese publice, prin urmare este un felon și un ingrat!

Nu vom insista mai mult asupra conduitei d-lui Conta: vom spune numai pentru lămurirea cetitorilor, că ni-am fost aliat cu guvernul în credința și în dorința unor ameliorări, pe cari le-am susținut în ziar trei ani de-arândul și cari ni s'au asigurat că vor fi realizate. Așteptarea noastră fiind înșălată, intru cât nu am vădeț nici macar un început de realizare a principiilor programului nostru politic, comitetul central al liberalilor moderați, în intrunirea de la 4 no-emvire curent, a decis ca d. Conta și Teriachiu să se retragă din minister; cel d'intăi intru cât subscriind un program și niște statute ca ale noastre nu mai avea nici o rațiune pentru a sta la minister; eară cel de al doilea intru cât declarase că nu intră în minister de cât bazat pe concursul liberalilor moderați și numai până când i se va da acest concurs.

D-I Mărzescu, mergând la București ca deputat cu câte-va zile înainte de deschiderea camerilor, și d. V. Sculy aflându-se acolo nu ca reprezentant al grupului ci numai ca persoană privată, d. Brătianu a insistat pe lângă d. Mărzescu să vină în Iași pentru a face pe liberalii moderați să revină asupra votului de la 4 Noembrie.

La intrunirea comitetului central din 16 Noembrie, față fiind 30 membri, numai 4 membri au fost de părere a se reveni asupra votului, și încă și aceștia numai din punctul de vedere al oportunității.

De sigur, este o providență pentru oamenii sinceri și de bună credință... Fatalitatea căreia s'a închinat d. Conta până la 23 Noembrie cu atâta ipocrie, fatalitatea pe care a trebuit să o suportăm noi ridicându-l acolo unde se mai găsește încă astăzi de cât doară numai din grația d-lor Pătărlăgeanu și Serurie, acea fatalitate care a făcut ca un mare om politic ca d. Gheorghian, să ajungă a fi astăzi simplu comisionar între d. Conta și d. Panu, pentru a trimete banii destinați ziarului „Liberalul“, aceeași fatalitate, zic, a făcut să iasă la lumină acea scrisoare prețioasă, isvor nesecat de studii morale și politice!

„Nu trebuie să le dăm avantajul de a provoca „no' ruptură“, zice d. Conta iubitorului său Panu; „jurnalul nostru va fi piesă de incercare și un „ciur care va despărți în curând, grăul de neghină!“...

Ei bine, ei vom răspunde și noi la rëndul nostru: noi primim desavantajul de a provoca ruptură; suntem degustați de a mai vedea a-

avea să vorbească, nu era altul decât Diolbourg, care s'ar incerca să clătine pământul din orbita sa, dacă prin aceasta ar crede să facă lumea mai fericită. El articală cu o voce sunătoare cuvintele:

— Domnilor, vii să vă vorbesc în numele civilizațiunii, a umanității și a gloriei naționale! Aceste trei vorbe nu spun lucru mare, dar însă au un privilegiu: acela de a deștepta și pe cei mai somnolenți. Este o pocnitură de biciu cu plesnet, o băsică care crapă și resonă. Nimic mai mult; dar este de ajuns. Iscusitul Diolbourg o scia bine; el continuă:

— Domnilor, ar fi de prisos de a vă vorbi despre lucrarea colosală ce este în ajun d'a se executa de către vecinii noștri de peste Mânșă. Sciți că un fir telegrafic are să lege Valencia, cu Irlanda, cu Trinity-Bay pe insula Terre-Neuve, la câte-va grade de New-York. Are să se celebreze mărișul lumii vechi cu cea nouă; este cel mai mare act al civilizațiunii contimporane, pe care au să'l subsemneze aceste două popoare. Să nu se zică că o națiune ca a noastră va rămâne indiferentă la un eveniment așa de însemnător. Părerea mea este de a se deschide numai de cât o subscripțiune în mijlocul nostru, de a se trimite pe cheltuiala noastră personală un marinar sau un inginer pe bastimentul Great-Eastern. El va șede alături cu oficiarii englezi. Trebuie ca Franța să fie reprezentată la această victorie a omului asupra elementelor.

— Foarte bine! foarte bine! de minune! A-probat! Bravo! repetară câte-va voci; dar o bună parte din membrii au rămas tăcuți ca pescii. Afurisitul cuvânt de „subscripțiune“ recise auditorul care era aproape de a face esplosiune.

lătura cu noi pe acel ce conspiră contra noastră; să se deosebească „grăul de neghină“... Vom rămânea, ca și până acum, cu fruntea curată și senină, cu credința neștrămutată în principiile noastre, cu convingerea că și în politică binele nu se poate realiza de cât prin mijloacele bune și oneste. D-nul Conta însă va rămânea aceea ce se arată singur prin scrisoarea de la 13 Noembrie: un om mic la suflet, un comediant politic de specia cea mai proastă, un trădător urit și desprețuit de toată lumea, de acel chiar în folosul cărora a comis tradarea; un exemplu ne-mai pomenit de ipocrie și de ingratitude...

CORPURILE LEGIUITOARE

SESIUNE ORDINARA.

Sedința din 27 Noembrie, 1880.

Senatul. — Lipsesc 35 de senatori. Nu se ține sedința din cauză că prea mulți lipsesc.

Camera. — Lipsesc 55 de deputați.

Se comunică Adunării constituirea secției V.

Dd. Codrescuși I. Ionescu interpelează pe d. ministru al finanțelor în privința recensământului, care, după cum s'a făcut, a provocat atâtea plângeri. Dd. Lahovari și Marghiloman arată cum se făcea recensământul prin comisiunile în cari figurau numai primari, notari și nici un proprietar. D. ministru de finanțe promise că va veni cu un proiect de lege pentru remediarea rëndului. Camera trece apoi la ordinea zilei după ce s'au trimis la secțiunile o moțiune a d-lui Ferichidis și una a d-lui I. Ionescu. Această din urmă etă-o: „In vederea celor urmate în facerea recensământului, propunem a se anula toată lucrarea făcută și a procede la facerea unui nou recensământ conform cu starea prezentă a adevăratului venit funciar și după indicările științii“

Răspunsul la interpelarea d-lui Gherghel se amână.

Prezidentul Adunării se plânge că secțiunile n'au urmat conform ordinii de zi ce li s'a dat. Camera trece apoi în secțiuni.

Serviciul telegrafic al «României Libere»

10 Decembrie — 9 ore dim.

Paris, 9 Decembrie.

Camera a adoptat cu 356 voturi contra 113 un amendament presintat de d. Brisson prin care se cere ca bunurile congregațiilor religioase să fie supuse măsurilor fiscali de drept comun.

Athens, 9 Decembrie.

Camera a fixat cifra armatei la 60,000 oameni, cifră care împreună cu rezervele dă numărul 81,000.

Roma, 9 Decembrie.

Camera discutând bugetul afacerilor streine, d. Cairoli a declarat că a primit de la guvernul francez promisiunea explicită că religioșii din mănăstirea de Haute-Combe (Savoia) nu vor fi isgoniți. — În urma executării legii asupra incompatibilităților parlamentare, au încetat de a mai fi deputați, prin tragere la sorți, no' deputați din dreapta, unsprezece deputați ministeriali și un disident. Printre acești 21 se găsește un magistrat și patru profesori; ceilalți țin de diferitele ramuri ale administrației. — Comandorul Blanc s'a numit ministru al Italiei la München.

Berlin, 9 Decembrie.

Camera discută bugetul ministerului cultelor. Cu această ocazie, ministerul cultelor, răspunzând griefurilor d-lui Windhorst care propusese ca să fie cel puțin permis preoților să administreze sacramentele fără a fi urmăriți, exprimă părerea de rău că conflictul dintre Stat și Bise-

rică nu e aplanat încă: el zice că cel din urmă proiect de lege eclesiastic fiind respins, guvernul mai are mijloace de a prepara pacea între Biserica și Stat; el nu poate să ia de cât o atitudine expectantă și să eșecute cu blândețale-gile existente.

(Havas)

MAI NOU

Se vorbește, că d. Conta ar fi reușit să înțeleagă că retragerea sa de la logofetia scoalelor a devenit inevitabilă.

Mieux tard, que jamais!

Despre d. Tiriachiu am anunțat deja, că d-sa a declarat, încă de zilele trecute, că președintele consiliului poate să dispue ori-când de portofoliul internelor.

D-nul C. Vladoianu licențiat în drept, fost magistrat, locuiește str. Clopotaru 64, se însarcinează a pleda procese înaintea tuturor instanțelor judiciare, precum și a face or ce acte de notariat. Pentru persoanele fără mijloace oferă serviciile sale gratis. Consultațiunil de la 8—10 dimineța și de la 4—6 seara.

LA MAREA BURSA NATIONALA

41 bis, STRADA LIPSCANI, 41 bis

I. M. FERMO & FRAȚII BENZAL

CURSUL BUCUREȘTI.

Pe ziua de 28 Noembrie, 1880, ora 10

OBLIGAȚIUNI	Comp.	Venit.
6 % Rurale Conversiune	85	86
» eșite la sorți		
8 % Domeniale	104 1/2	105 1/2
» eșite la sorți		
Dob. 10 fr. Oblig. C. pens. 300 l. f. C.	190	195
7 % Scrisori fonciare rurale	100 1/2	101 1/2
7 % » urbane	94	95
8 % Impr. Municipal	101	102
» cu pr. Buc. (bil. 20 l.)	27	28
5 % Renta română	75	76
Acțiunil Dacia	Nuof.	500
» Romania	72	75
» Banca Națională a României	60	70
Cupoane rurale exigibile	1/2	arg.
» domeniiale	1/2	
» scrisuri	1/2	aur.
Argint Național contra aur	1 1/4	3/4
Bilete ipotecare contra aur	1 1/4	3/4
Rubla hârtie	2 50	2 60
Florinil	2 14	2 15
Lose otomane.	36	42

CURSUL DIN VIENA

9 Decembrie

Napoleonul	936 1/2	937 1/2
Ducatul	5 55	5 55
Lose Otomane.	18 3/4	19
Rubla hârtie	120 3/4	120 1/2

CURSUL DIN BERLIN

9 Decembrie

Oblig. căile ferate române	99 10	97 3/4
Acțiunile »	54 1/4	54 1/2
Priorități »		
Oppenheim	109	108 1/2
Ruble hârtie	207 90	207 80
Oblig. noi	91 1/2	91 1/2
Lose otomane		

CURSUL DIN PARIS

9 Decembrie

Renta Română	76	76 1/2
Lose otomane	41 1/2	41 1/2

SCHIMBUL

28 Noembrie

Paris (3 luni)	98 80	
» la vedere	99 80	
Londra (3 luni)	2507 1/2	
» la vedere	25 30	
Berlin (3 luni)	122 3/8	
» la vedere	123 3/4	
Viena la vedere	214	214 1/2

Adrese pentru telegrame FERMO BENZAL.

FOIȚA «ROMÂNIEI LIBERE»

— 28 Noembrie. —

O DRAMA ÎN FUNDUL MĂRII

DE

R. CORTAMBERT

traducere de

P. M. GEORGESCU

D. Filaret Chasles se afla ședând lângă Nadar, atras spre celebrul aeronaut printr'un fluid magnetic misterios. D-l de la Landelle, vorbia bine înțeles, despre aviațiune și de macanică, ca un romancier, cu d. Verne. D. Wilfrid de Fonville se avânta fără sfială în nuori cu d. Flamarion. D. Victor Meunier lovia cu cotul pe d. abate Moigno, care vorbia foarte-tare cu d. Barral. D. Figuier se afla asemenea acolo, de vreme-ce se vedeau tref din numeroșii lui secretari. Se mai observa încă și d. Andrei Panson și d. Felix Hement. Unul se gândea la viitorul zootehniei, cel alt la propriul său vitor. Mai înainte, ședeau unul lângă altul ca nisce buni amici, dd. de Parville, de la ziarul „Constituțional“ și Arthur Margin de la „Correspondant“.

C. Lamothe, acest model al secretarilor, citise un proces verbal; un om măruațel, ca de tref-zeci și cinci de ani, cu o fisonomie energică, ceru cuvântul. Onorabilul membru ce

După câte-va minute, escelentul d. Lamothe scuzându-se de a nuputea să asiste până la finele sedinței, eși lua pălăria și se strecură. Tot asemenea întâmplă și cu alți doi tref membrii, cari se îndreptară spre ușă, și, odată eșiți la aer, eși freacă mâinele zicând: „dar binisor am scăpat!“ Cât pentru d. Calvet, el remase neclintit; atunci găsi momentul favorabil de ași repezi contra inamicului toate bateriile sale. Ca un strategisciscusit, incepu prin focuri mărunte, apoi eși desfășurată grosul batalioanelor și termină prin o teribilă șargă de cavalerie.

El se deslănță contra proiectului Englezilor; în urmă, dând cu pumnul pe masa adunării, încheiă prin această frasă resonătoare:

— Domnilor, legile magnetismului pământesc, aceea ale electricității, totul ne demonștră că întreprinderea este chibșuită și că o așteaptă cea mai completă neisbândă. O subscripțiune pentru un asemenea lucru! Cine se poate gândi la aceasta, far' a nu suride? N'am avea noi 500 de franci! Dacă voiți să vă asociați la o operă himerică, nu puteți găsi mai bună ocaziune.

Cât pentru noi, cari ne respectăm demnitatea, noi nu ne vom clinti din loc!

Discursul acesta făcu senzațiune. Dar atunci se vădu ridicându-se din mijlocul unui grup, un june ca de vre o 23 de ani, cu o fisonomie gânditoare. Toți eși îndreptară ochii spre el. Toți presimțiau ca prin instinct, că dacă acest necunoscut lău cuvântul, poate că avea să a-nunțe vre o navelă de mare însemnătate. Se făcu deci cea mai mare tăcere; într'o clipă tot auditorul cuprinse dintr'o căutătură pe acest straniu june, a căruia figură exprima o dulce visărie și o mare energie.

Pêrul lui, foarte blond și abundant, era ridicat cu grație dar fără multă îngrijire, în jurul frunții sale late și inale. Ochiul lui erau blânzi și melancolici. Totul asupra lui arăta franchetă și hotărîre. De la prima vedere membri simțira că aveau să facă cu *cinewa*, adică cu o natură distinsă.

Junele incepu cu o voce slabă, care făcea un contrast viu cu discursul de mai înainte:

— Domnilor, mă veți socoti poate de tot nebul, dar peste cinci-spre-zece zile am să plec de la Valencia. Un căpitan american mi-a încredințat direcțiunea unui steamer, care va pluti în aceleași ape cu Great-Eastern, în timpul așezării cablului transatlantic. Aparatele Rouquayrol-Donayrouze, ne vor permite să mergem noi înșine a cerceta fundul mării. Deresc ca, prin îngrijirile mele, să se poată regăsi cablul perdut acum câți-va ani. În ori-ce caz noi ne asociăm la toate operațiunile confrăților noștri ingineri englesi, împărțămșim lucrările lor, pericolele lor chiar, dacă vor fi, nesuccesul lor poate, dar foarte probabil victoria lor. După o lună Franția dar are să fie reprezentată acolo jos.

Bravo! bravo! foarte bine! strigară d-nii Esle, Diolbourg, Moninsin, Drachir, Nevers, Game, toți bărbați de inițiativă, cari eși adoară țara și ar dori să o vadă ocupând primul rang în toate ramurile.

Numele cutezătorului june fu cunoscut îndată, și trecu din gură în gură: el se numea Henric de Sartene.

(Va urma).

Garanție pe 3 ani

CEL MAI MARE DEPOU DE MASINE DE CUSUT

DE ORI-CE SISTEM

pentru familii și meseriași — plăbile și în cășturi mici

BRÜDER KEPICH



București, Strada Sclari «Hotel Victoria»
Galatz, Strada Doamnei, lângă «Hotel Metropole».
Craiova, Strada Lipsanilor, 52.
Brăila, Strada Mare 55

Invetătura gratis și la domiciliu

Carte de invetătura în limba română și în toate limbile europene.
Preciuri curente ilustrate gratis după cerere.
Mare deposit de requiste pentru masine de cusut precum: Ace, Ață, Unt-de-Iemn, Ibrişin, etc. etc.

Reparaturele se efectueaza efin si prompt

Invetătura Gratis

Maşinele de cusut plătibile în căşturi săptămânale

Maşinele de cusut plătibile în căşturi săptămânale

DRAGEE, ELIXIR SI SIROP DE FER

A DOCTORULUI RABUTEAU

Laureat al institutului Francei.

Numerosele studii făcute de învățatii cei mai distinși a epocii noastre, au demonstrat că preparatiunile de fer a Dr. Rabuteau sunt superioare tuturor celor-alte feruginoase pentru tratamentul bolilor următoare: Chlorosă, Anemie, Palorea feței, Perderi Sălbiciunea Copiilor și toate bielele cauzate prin sărăcia sângelui.

DRAGEELE D-ului RABUTEAU: Nu îngrăsoare dinții și sunt mistuite de stomachurile cele mai slabe fără a produce constipațiuni: A se lua 2 dragele, una dimineața și alta seara în timpul mănăcării.....

ELIXIRUL D-ului RABUTEAU: Recomandat persoanelor a căror funcțiuni digestive au trebuința de a fi restabilite sau stimulate. A se lua câte un pahăruș de rachi dimineața și seara înaintea mănăcării.....

SIROPUL D-ului RABUTEAU: Destinată în special copiilor...
Tratamentul feruginos prin DRAGEELE RABUTEAU este foarte economic, ele nu dau loc de căt la uă cheltuiăle neînsemnate pe fiecare zi.

A se feri de contra-faceri și pe flasoanele de fer a D-ului Rabuteau, a se cere ca garanție, marca fabricii (depusă) purtând semnătura lui CLIN și G-nia și MEDALIA PREMIULUI MONTYON.

PARIS, CLIN și G-nia, 14, STRADA RACINE.

Deposit în București la D-nu Ovesa și C. Gersabec, uroguști și la D-nu Risdorfer, farmacist.

HOGG, Farmacian, strada, Castiglione, 2, la Paris, singur Proprietar.

HUILE DE HOGG

OLIU DE FICAT DE MORUN NATURAL



De uă eficacitate sigură, constatată printr'ua experiența de mai bine de 25 ani, contra: Maladiilor de pept, Phthisis, Bronchite, Guturale, Tusse tenace, Afectiuni Scrofuloase, Tumori glandulare, Maladii de pele, Dartre, Pôla albe, Slăbiciunea generală, etc., și pentru a întări copli slabi și diletici; este dulce și lesne de luat.

A se feri de Oleiurile comune și mai ales de acelea a carora compozitiuni, imaginat de speculatiune pentru a înlocui oliul natural sub prețes de ai da uă eficacitate mai mare și un gust mai plăcut; ele nu fac de căt a irrita și a obosi în zadar stomachul ba chiar pot fi și periculoase căte uă dată.

Pentru a fi sigur de a avea adevăratal oliu de ficat de morun natural și pur, a și procura OLIIUL LUI HOGG care nu se vinde decât în flacone triangulare (model depus).

A exige numele lui Hogg precum și atestatiunea D — lui LESQUEUR, șeful lucrărilor chimice al Facultăței de medicină din Paris, care se găsește pe etichetta fie-cărui flacon triangular.

Deposite în principalele Droguerii și Pharmacii.

ANUNCIU

Sub-semnatul are onoare a incunoștința pe Onor. Public că a deschis un

MAGASIN ORIENTAL

IN CALEA VICTORIEI No. 32 (BOSELL)

Unde se găsește arme antice și alte manufacturi de Turcia cu preciiuri convenabile.—Tot-d-o-dată fac cunoscut că sunt doritor d'a cumpăra și bijuterii adica tot felul de petre scumpe, măr-găritare și tablouri de pictură antice precum și șaluri turcești.

A. OHANNESIAN.

Magasinul de Blănării sub firma:

LA URSUL ALB

S'A MUTAT

Strada Lipscani, langa Joanid bacanul

Unde a sosit un mare asortiment cu tot felul de

BLANURI

HAINE IMBLANITE PENTRU DAME

Mansoane, Boosale, Căciuli, Cojoace, etc. etc.

Precum și tot felul de piei nelucrate, cu prețurile foarte moderate.

BRUDER SPITZER.



INSTITUTUL HELIADE

BUCUREȘTI
Strada Armenei No. 11

Director-Proprietar STEFAN VELESCU

INSTRUCȚIUNE PRIMARA SI SECONDARA

PREPARAȚIUNI PENTRU SCOLELE SPECIALE

Director de studii ȘTEF. C. MIHAILESCU

Informațiuni în toate zilele de la 9-11 a. m. și 4-6 p. m.

De vëndare (maclaturi) hărtie stricată (CU OCAUA)

A se adresa la Tipografia Ștefan Mihălescu, Strada Covaci No. 14.

DEPOSIT GENERAL

la D^{NU} APPEL & C^o

BUCUREȘTI
No. 1 — STRADA COVACI — No. 1

SOBE MEIDINGER,

SOBE DE UPLUT REGULATORE ȘI VENTILATORE



Sobe puțin voluminoase dau o căldură mare și repede. Cea mai perfectă și cea mai simplă regulare a arderei. Durata focului se poate regula după plăcere.

Cel mai simplu serviciu fără de a avea trebuința de măturat. Se înlătură ori-ce căldură superătoare și reflexitoare. Incălzitul e foarte efin și soba durează foarte mult. Aerisire foarte bună la întrebuințarea fevei de ventilațiune. O singură sobă încălzește trei camere. Incălzire centrale aeriană pentru clădiri întregi.

Acestă marcă de fabrică este MEIDINGER-OFFEN
turnată pe partea interioară a ușei H. HEIM

Instrucțiuni și liste de prețuri curente se trâmă gratis și franco

Fabrica de sobe Meidinger și obiecte de case
H. HEIM, Kärtnerstrasse 40-42, VIENA.

MERSUL TRENURILOR

PE LINIILE

BUCUREȘTI-BARBOȘI-ROMAN, BUCUREȘTI-VERCIOROVA, BARBOȘI-GALAȚI ȘI TECUCIU-BARLAD

București-Barboși-Roman					Roman-Barboși-București					București-Vărciorova					Vărciorova-București								
Kilom. de la Bucur.	STAȚIUNI	Aretarea Trenurilor				Kilom. de la Roman	STAȚIUNI	Aretarea Trenurilor				Kilom. de la Bucur.	STAȚIUNI	Aretarea Trenurilor				Kilom. de la Vărcior	STAȚIUNI	Aretarea Trenurilor			
		Tr. ac.	Tren de pers.	T. mixt				Tr. ac.	Tren de pers.	T. mixt				Tr. Ac.	Tr. de pers.	Tr. M.				Tr. ac.	Tr. de pers.	Tr. M.	
		1	5	21	11			2	6	8	12			3	9	17	19			4	10	18	20
Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.						
	BUCUREȘTI Rest. p.	p. m.	a. m.	a. m.		ROMAN Rest. Plec.	p. m.	p. m.		BUCUREȘTI Rest. p.	a. m.	a. m.	p. m.		VĂRCIOROVA plec.	a. m.		a. m.					
40	Chitila Restaur.	9 30	8 15	6 30	23	Galbeni	8 10	12 10	10	Chitila Restaurant	9 15	7 40	5 10	18	T-Severin R. Sos.	11 21	a. m.	6 00					
18	Buțea	9 52	8 35	6 45	44	Băcău Rest. Plec.	9 06	1 47	24	Ciocănesci	6 29	7 56	5 30	37	Palota	11 26	7 15	6 45					
31	Perișu	10 03	8 49	7 00	55	Valea Seacă	9 11	1 27	37	Ghergani		8 47	5 56	47	Prunișor	12 02	7 58	a. m.					
40	Crivina	10 34	9 29	7 39	73	Răcăciune		1 45	49	Titu Restaur.	10 21	8 59	6 57	57	Timnea		8 14						
60	Ploesci Res. Plec.	10 59	10 00	8 10	89	Săscut	10 09	2 53	79	Găești		9 29	7 36	72	Strehaia		8 28						
71	Valea Călugărească.	11 09	10 25	a. m.	103	Ajud Restaur.	10 30	3 22	87	Leordeni		9 52	8 07	83	Butoești		8 51						
77	Albești	11 24	10 44		114	Pufești	10 30	3 41	101	Golești		10 13	8 31	96	Filiaș		9 01						
94	Mizil Restaur.	11 33	10 55		128	Mărășești	11 09	4 45	108	Pitești Rest. Sos. Plec.	11 36	10 25	8 45	102	Răcari	1 12	9 29						
113	Ulmeni	11 57	11 27		147	Tecuci Rest. Plec.	11 33	4 45	130	Costești	11 56	10 40	p. m.	143	Cotofeni		9 5						
118	Monteoru		12 08		165	Ivești	11 41	5 10	146	Stolnici	12 46	11 35		121	Ișalnița		10 07						
129	Buzău Rest. Plec.	12 42	12 25		179	Hanu Conachi	12 05	5 43	156	Corbu		11 51		131	Craiova Rest. Plec.	1 53	10 20						
149	Cilibeia Restaur. Faurei	12 48	12 45		189	Preval		6 07	168	Potocova		12 11		140	Cârcea	1 58	18 40						
169	Faurei		1 46		206	Serbești		6 25	189	Slatina Rest. Plec.	1 44	12 40		147	Pelești		10 53						
190	Janca Restaur. Muftiu	2 07	2 24		218	Barboși Rest. Sos. Plec.	1 44	p. m.	206	Peatra	1 49	12 55		163	Balș	2 39	11 29						
207	Muftiu	2 33	2 52		239	Brăila Rest. Sos. Plec.	1 29	2 45	219	Balș	2 16	1 26		176	Peatra	3 00	11 54						
229	Brăila Rest. Sos. Plec.	3 00	3 25	a. m.	261	Muftiu	1 58	3 18	235	Pelești	2 38	1 48		193	Slatina Rest. Sos. Plec.	3 25	12 20						
249	Barboși Rest. Plec.	3 06	3 40	a. m.	278	Janca Restaur.	2 04	3 33	242	Cârcea		2 19		214	Potocova	3 30	12 41						
262	Serbești	3 35	4 15	a. m.	284	Muftiu	2 34	4 07	251	Craiova Rest. Sos. Plec.	3 16	2 40		226	Corbu		1 18						
279	Preval	3 50	p. m.	a. m.	298	Faurei	3 00	4 38	261	Isalnița	3 21	3 30		236	Stolnici		1 42						
288	Hanu Conachi		9 33		319	Cilibeia Restaur.		5 10	269	Cotofeni		3 47		252	Costești	4 29	2 01						
302	Ivești	5 04	10 46		339	Buzău Rest. Plec.	4 15	6 11	279	Răcari		4 01		274	Pitești Rest. Sos. Plec.	5 18	3 03	a. m.					
320	Tecuci Rest. Plec.	5 28	11 15		350	Monteoru	4 21	6 26	286	Filiaș	4 03	4 36		281	Golești	5 38	3 23	8 15					
339	Mărășești	5 36	11 40		354	Ulmeni		6 44	299	Butoești		4 57		295	Leordeni		3 37	8 31					
354	Pufești	6 07	12 46		374	Mizil Restaur.	5 08	7 29	310	Strehaia		5 20		312	Găești		4 02	8 57					
365	Ajud Restaurant	6 48	1 10		390	Albești	5 30	7 56	325	Timnea		5 43		333	Titu Restaur.	6 56	5 12	10 22					
379	Săscut	7 09	1 34		396	Valea Călugărească.	5 39	8 08	335	Prunișor		5 59		345	Gherghani		5 32	10 46					
395	Răcăciune		2 13		408	Ploesci Rest. Plec.	6 04	8 45	345	Palota	5 14	6 20		358	Ciocănesci		5 53	11 07					
412	Valea Seacă		2 42		427	Crivina	6 29	9 19	364	T-Severin R. Sos. Plec.	5 49	7 00	p. m.	372	Chitila Restaurant	7 47	6 15	11 31					
423	Băcău Rest. Sos. Plec.	8 10	3 00		450	Perișu	6 58	10 04	382	VĂRCIOROVA Sos.	5 54	p. m.	p. m.	382	BUCUREȘTI R. Sos.	8 00	6 30	11 45					
444	Galbeni	8 15	3 48		457	Buțea	7 18	10 20			6 15	8 15				p. m.							
467	ROMAN Res. Sos.	9 15	4 25	p. m.	467	BUCUREȘTI Rest. S.	7 30	10 35			7 30	9 00				p. m.							

Barboși-Galați					Galați-Barboși						
Kilom. de la Barboși	STAȚIUNI	Arătarea Trenurilor				Kilom. de la Galați	STAȚIUNI	Arătarea Trenurilor			
		Tren accelerat	Tren de pers.					Tren accelerat	Tren de pers.		
		604	603	605	607			602	604	606	608
Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.				
19	BAROȘI Rest. P.	a. m.	a. m.	p. m.	p. m.	19	GALAȚI Rest. P.	a. m.	a. m.	a. m.	p. m.
	GALAȚI Rest. S.	1 45	4 00	4 25	7 25		BABOȘI Rest. S.	12 25	2 50	8 25	2 00
		2 20	4 35	5 00	8 00			1 00	3 25	9 00	2 35
		a. m.	a. m.	p. m.	p. m.			a. m.	a. m.	a. m.	p. m.

Tecuciu-Barlad					Barlad-Tecuciu						
Kilom. de la Tecuci	STAȚIUNI	Arătarea Trenurilor				Kilom. de la Barlad	STAȚIUNI	Arătarea Trenurilor			
		Tren mixt						Tren mixt			
		13	15					14	16		
Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.				
	TECUCIU Rest. Plec.	a. m.	p. m.			BĂRLAD Rest. Plec.	a. m.	p. m.			
16	Berheci	5 50	5 35		15	Tutova	9 00	9 30			
29	Ghidigeni	6 23	6 11		22	Ghidigeni	9 34	10 01			
36	Tutova	6 51	6 43		35	Berheci	9 57	10 20			
		7 08	7 03				10 26	10 46			
		7 35	7 30				10 55	11 15			
51	BĂRLAD Rest. Sos.	a. m.	p. m.		51	TECUCIU Rest. Sos.	a. m.	p. m.			